Ptlanztisch
Emmanuel
selber bauen

Dein Balkon. Was machst Du draus?

Mit dem Pflanztisch Emmanuel schaffst Du
Deinen eignen Garten in luftiger Hohe.

Du willst lieber eine Matschkiiche fiir Deine Kids?
Kein Problem, der Pflanztisch wird mit ein paar
Handgriffen zur Matschkiiche.




Pflanztisch Emmanuel selber bauen S Anlertung in 13 Schrifen o’

BUILDIFY 8ent
BUILDIFY PRODUKTE WEITERE MATERIALIEN
NN 2 x BUILDIFY Obstkiste klein, unbehandelt, S 1 x Sperrholz Pappel beidseitig
34x23x21 cm . Film/Film 1250x2500x18 mm
1 x BUILDIFY Obstkiste mittel, unbehandelt, ——
A4x28x33 cm < / 1 x Siebdrucksperrholz Birke
1 x BUILDIFY Mdbelpalette Buildify gehobelt S Sieb/Film 1200x600x6,5 mm
120x80x 4,4 cm
—— 7 x Balkonbrett Fichte gehobelt
— schlicht 18x89x980 mm

- 1 x Leimholzplatte Fichte B/C
18x600x2000 mm

—— 5 x Quadratstab Konsta Kiefer roh
40x40x900 mm

1 xRundstab Konsta Buche roh

Akku-Bohrschrauber ]
— . ] - 1 xKreppband 50m x 50mm
P - Vohrbohrer mit Senker Schleifpapier | . . ) ]
X §32-12mm K120 L o Material vorbereiten und Zuschnitte anfertigen
‘vé ) Bitﬁalter mit Bits 1 x PVC-Teichfolie 0,5 mm, 8 x 30 m, et
gf{% ‘ 120, 25 schwarz 1 m? (Meterware) Fertige die Zuschnitte der Platten, Bretter und Stébe nach der folgender Materialliste sowie den Vorgaben in den Bohrskizzen an.
Schleifklotz —_— ) Die verwendeten Siebdruckplatten haben eine glatte Ober- und eine raue Unterseite. Alle Zuschnitte werden an den Schnittkanten
N a_= 105 xJD Plus Universalschraube Senkkopf mit 120er Schleifpapier gebrochen, d. h. im 45°-Winkel angeschliffen.
f E [\ . m. |-Stern 4x25 mm Edelstahl
W Stichsage ) > 21xJD Plus Universalschraube Senkkopf : :
o # #  m.I-Sten 4x40 mm Edelstahl Nr. | Material | Menge | Zuschnit
Meterstab ;i Fe 50 x JD Plus Universalschraube Senkkopf 1 Mdbelpalette 1
m. |-Stern 5x45 mm Edelstahl 2 Obstkiste mittel 1
16 x JD Plus Universalschraube Senkkopf 3 Obstkiste Klein 9
Cutter /D m. I-Stern x60 mm Edelstahl 4a Sperrholz Pappel 1x 800x280 mm
\./ 3x Blumentopf zum Hangen Zink @ 15 4b Sperrholz Pappel Ix 800x400 mm
@ H 31 cm silber il Sperrholz Pappel Ix 440x280 mm
5 Siebdrucksperrholz Birke 2% 315x205 mm
Schraubzwingen (/ \U 1 x Auffangschale Edelstahl, 1900 ml, 6a 6b | Balkonbrett Fichte 7x 800x89 mm
&  f200mm 7a,7b | Leimholzplatte Fichte 2 | 950x600 mm
8a Quadratstab Buche Ix 740 mm

) Quadratstab Buche 2% 800 mm
FESTER, EBENER UNTERGRUND
HESLTNRE 8c Quadratstab Buche Ix 440 mm
Speziell fiir Holz im AuBenbereich empfehlen wir einen einmaligen Vor-
strich mit HORNBACH Holzgrundierung auBen als perfekte Vorbereitung fiir

Werden die Mdbel auf dem Rasen oder einem anderen organi- 8d Quadratstab Buche 2% 270 mm
schen Untergrund aufgestellt? Dann sollten fir einen stabilen 8e Quadratstab Buche 3 230 mm

s.chﬂtzende'und schﬁlne Anstriche. fﬂr her'vorraggnde Wetterbestandigkeit Stand sowie zum Schutz vor Feuchtigkeit und Schimmel Stein- ; YR 1 0
sind anschlieBend mindestens zwei Anstriche mit HORNBACH Holzlasur platten o. . untergelegt werden. undstab Buche mm

Plus farblos erforderlich. Bei allen Produkten sind die Herstellerangaben zu 10 Teichfolie 2 720x620 mm
Verarbeitung und Trocknungszeiten zu beachten.

FARBLICHE GESTALTUNG SICHERHEIT TIPP: ZUM BOHREN & SAGEN KREPPBAND BENUTZEN [¥® Bereiche, an denen gebohrt oder

Du brauchst mehr Far.be? Nati]rl?ch kannst Du die.MdbeI mit HORNBACH Bitte beachte die Sicherheitshinweise am Ende dieser Anleitung. gesdgt wird, am besten mit Kreppbar]d bgkleben. .Dara.u-f kdnnen dann die exakten MaBlinien qnd Schnitt-
Lack und Lasur auch in Deiner Lieblingsfarbe streichen. kanten angezeichnet werden. Auch Hinweise zum jeweiligen Lochdurchmesser sollten dort notiert werden.




Bohrskizzen zu den Einzelteilen »

BUILDIFY

800 mm

140 mm

g5mm g5mm
o °

400 mm

20 mm 760 mm 20mm’

70 mm 95 mm 95 mm

LRI bie 18 mm dicke Siebdruckplatte ,4b*

fiir das Bohren der 5 mm Schraubenldcher vorbereiten. Klebe dazu an
den Stellen der geplanten Bohrungen Kreppband auf und zeichne die
Bohrungen an.

TIPP: BOHREN MIT SENKUNG

Fiir das Bohren empfiehlt sich ein ,Vorbohrer. Dieser Bohrer hat zu-
satzlich einen Senker. Damit entsteht am oberen Ende des Bohrlochs
ein Konus, der Platz fiir den Schraubenkopf bietet. Der Schraubenk-

opf steht dadurch nicht iiber, und Du vermeidest Risse im Holz!

800 mm

EL
=
= ° °
£
= £
=1 g4 mm g5mm S
c ° ° Py
£ N
2 o L]
£
0
S <

22 mm 738 mm 40 mm

440 mm
£
£
° [=3
w
20 mm =
. > < s
1S5 °
o
X
£
£
S
alleg 5 mm 20 mm ° X o
o L] o q/ L] g
N
50mm 100 mm 100 mm 100 mm 90 mm

UNTERE ARBEITSPLATTE Auch hier die Positionen der Schrauben-

[6cher mithilfe des Kreppbandes auf der 18 mm dicken Siebdruckplat-
te ,4a“ anzeichnen. Es werden 4 mm und 5 mm Bohrungen bendtigt.
Am besten notierst du hierzu den Lochdurchmesser an der entspre-
chenden Markierung auf dem Kreppband.

66 mm 61 mm 6lmm 61l mm 66 mm

N2 £
° ° ° ° N é

15 mm
£ £
£ £
g 2

315 mm
£
35mm 245 mm 35mm

STUTZBRETT Das Stiitzbrett , 4c” aus einer

18 mm Siebdruckplatte fiir das Bohren vorbereiten. Hier werden
5 mm Bohrungen benétigt.

EINLEGEBODEN Der Einlegeboden ,,5“ wird zweimal benétigt.

Fiir die beiden Zwischenbdden ,,5" wird eine 6,5 mm Siebdruckplatte
auf das Kisteninnenmal zugeschnitten. Da in der Kiste an den In-
nenecken Dreikantleisten angebracht sind, miissen am Zwischenbo-
den die Ecken entfernt werden. Klebe dazu an den Ecken Kreppband
auf und mache langs und quer jeweils Markierungen

40 mm vom Plattenrand entfernt. Zeichne die Schnittlinien an. Mit
der Stichsége werden die Ecken abgesédgt und die Schnittkanten mit
dem 120er Schleifpapier geglattet.

Pflanztisch Emmanuel selber bauen

<OtLoy,

YOUR
8gpS
50 mm 350 mm 350 mm 50 mm 20 mm 760 mm 20mm
- «
g \l/ £
£ ° ° Eo
e w = N
E]: o g4mm ° 4X ° %Z gI °|zl4mm 3X ° $g§
=S £ /]\ o
g ~N
800 mm 800 mm

Bohrskizze: ZWISCHENBODEN [HEARRURRpSP

Einbau in die Palette werden dreimal bendtigt. Ein identisches vier-
tes Brett wird als Blende benétigt und kann gleichzeitig angefertigt
werden.

N7 AN Die drei Ablagebretter , 6b*

werden an den Brettenden je zweimal mit dem 4 mm Vorbohrer gebohrt
und gesenkt.

380 mm 60 mm 570 mm 85 mm 370 mm 495 mm
%
R 50 mm — — —
55 mm E £ — £ £
° N alleg 5 mm = = R0 mm ( = S
% é | = = ° < E ° =
55 mm E|l ° ° E = ° E £ -
I o £ ° > o £
Y o o =~ o ° 1= ° Gl =2
£ £ E g o
= E ° b ° 2 g
° E E = S g %
o = £ = £
° o ° 15 © = o o = = °
£ 2 i 55 mm S E =
. g K Tc > & s R e °
A £ = L\é/s alleg 5 mm £ E
S S mm R ]
R 50 mm I R 50 mm /I\— —
85 mm 370 mm 495 mm 380 mm 60 mm 570 mm
Bohrskizze: SEITENTEIL RECHTS _[HARSRNRNAI Bohrskizze: SEITENTEIL LINKS JESSESUSSINGEITIR
aus Leimholzplatten angefertigt. Fiir das Anzeichnen der Bohrungen spiegelbildlich identisch.
wird hier ebenfalls Kreppband auf die Platten aufgeklebt und dann
mit einem 5 mm Bohrer durch die Platte gebohrt.
440 mm
740 mm E
\l/ \l/ E g | o L] o o | $ g
o E o
E [ . . s | S E =
=7 TE )
2 < = 50 mm 100 mm 100 mm 100 mm 90 mm
40 mm 290 mm 80 mm 290 mm 40 mm
270 mm
800 mm
£ £
b - | o | T E
g I ° ° ° 2X ° I Z =~
=T TE 230 mm
- S
70 mm 291 mm 80 mm 291 mm 70 mm | 3x | $ E
=

Bohrskizze: LEISTEN 8a & 8b Die Leiste .8a“ wird einmal

und die Leiste ,,8b“ zweimal benétigt. Nach dem Zuschnitt
werden die Positionen der Bohrldcher mit Kreppband beklebt
und die Bohrungen angezeichnet. Die 4 mm Schraubenld-
cher mit dem Vorbohrer bohren und senken. Die Leistenkan-
ten mit 120er Schleifpapier brechen.

Bohrskizze: LEISTEN 8c, 8d & 8e [ YRIRISSTRIoag-a

werden vier Bohrungen mit @ 4 mm bendtigt. Die Bohrldcher
nach dem Bohren senken. Alle Leistenkanten mit 120er
Schleifpapier brechen. Die Leisten ,8d ,,und ,8e" werden
nicht gebohrt.



Anleitung in 19 Arbeitsschritten »

BUILDIFY

T) 7

Die beiden oberen Ecken der beiden Seitenteile , 7“ werden mit einem ca.
50 mm Radius abgerundet. Zum Anzeichnen kann eine Rolle Klebeband
mit ca. 100 mm @ oder ein passend groBer, runder Gegenstand genutzt
werden.

RUNDUNG SAGEN

Das Sagen der Rundung gelingt am besten mit einer Stichsage. Mit
Schleifpapier werden die Schnittflichen geglattet und die Kanten
gebrochen.

Die abgeségten Abschnitte aufheben. Sie kdnnen spater als Monta-
gehilfe genutzt werden.

ba

BRETTER VERBINDEN UND BOHREN

Fiir das Anzeichnen der Bohrungen werden die Bretter nebeneinan-
dergelegt und als Einheit mit Kreppband iiberklebt. Die Bohrungen
werden mit dem 4 mm Vorbohrer gebohrt und gesenkt. Die Senkun-
gen hierbei etwas tiefer ausfiihren, damit die Schrauben spater
beim Verschrauben besser greifen.

MOBELPALETTE VORBEREITN

OBSTKISTEN FUR DAS PFLANZRE VERSTARKEN

Fiir eine optimale Stabilitat der Kisten, werden die seitli-
chen Bretter mit den bestehenden Dreikantleisten in der
Kiste verschraubt. Bohre die Schraubenlécher mit einem
Vorbohrer vor und verschraube hierfiir auf jeder Seite die
Bretter mit Senkkopfschrauben 4x25 mm.

Stelle die Mdbelpalette ,1* so auf der kurzen Seite auf,
dass Du an der Palettenriickseite arbeiten kannst. Unter
die oberen und mittleren PalettenfiiBen kommt jeweils ein
Zwischenboden ,,6a“. Die vorgebohrten Boden werden mit
drei Senkkopfschrauben 5x45 mm von unten an den Palet-
tenfiiBen angeschraubt.

An der Palettenriickseite wird die Montagehdhe fiir die Leis-
te ,8a" angezeichnet. Der Abstand betragt von der Palet-
tenoberkante 210 mm. Darauf passen spater die Obstkisten
,3" mit einer Hohe von 210 mm.

Die Leiste ,8a“ so anschrauben, dass die Abstande zur
rechten und linken Palettenkante gleich sind. Verschraube
die Leiste mit 3 Senkkopfschrauben 5x45 mm.

Pflanztisch Emmanuel selber bauen «OLL0y,

YOUR
8gpS

: \
y\ W
e ,'v {
. ¥y
£ = @
1T B i
e W — —

LEISTEN ANBRINGEN

An der Palettenvorderseite die Montagehdhe der beiden
Leisten ,8b* anzeichnen und mit jeweils 4 Senkkopfschrau-
ben 5x45 mm anschrauben. Auf die obere Leiste kommt
spater die Arbeitsplatte ,4b“, auf die untere Leiste die
Ablagebretter ,6“.

100 mm\\
/
SEITENTEILE ANSCHRAUBEN

Die Mdbelpalette an der Léngsseite aufstellen und seit-

lich eine mittelgroBe und eine kleine Obstkiste hochkant
aufstapeln. Auf die Obstkisten zwei Reststiicke der abge-
rundeten Seitenteile nebeneinander auflegen. Jetzt kann
das erste Seitenteil ,,7* aufgelegt und parallel zur Palette
ausgerichtet werden. Die abgerundeten Ecken sind nach
oben ausgerichtet. Die Verschraubung erfolgt mit 4 Senk-
kopfschrauben 5x45 mm. Danach die Palette umdrehen und
das zweite Seitenteil ebenfalls anschrauben.

AN

4\

v W

Die Montagehthe der seitlichen Leisten auf den beiden
Seitenteilen anzeichnen. Die Leisten ,8d" und ,,8e“ werden
rechtwinklig zur Palette montiert.

I -
|

AUFLAGEBRETTER VERSCHRAUBEN

Zum leichteren Anschrauben werden die Leisten ,,8d" und
»8e" mit Schraub- oder Klemmzwingen an den Seitenteilen
angeklemmt. Die Verschraubung erfolgt mit jeweils 3 Senk-
kopfschrauben 5x45 mm von auBen durch die Seitenteile.

Die drei Auflagebretter ,6b“ auf die unteren Leisten , 8¢ auf-
legen und mit Senkkopfschrauben 5x45 mm verschrauben.



Anleitung in 19 Arbeitsschritten »

ARBEITSPLATTE VERSCHRAUBEN =

Die Arbeitsplatte , 4b“ auf die Leisten ,8d" auflegen und
mit Senkkopfschrauben 5x45 mm verschrauben.

BUILDIFY

OBSTKISTE ANSCHRAUBEN

Die Obstkiste ,2“ an der Palettenriickseite so platzieren,
dass sie links an der Seitenwand anliegt. Die Kiste durch
den Boden mit 4 Senkkopfschrauben 4x25 mm mit der
Palette verschrauben.

STUTZPLATTE ANBRINGEN

Fir die gegeniiberliegende Seite wird die Stiitzplatte ,4c”
vorbereitet. An der oberen Plattenkante wird die Leiste , 8e"
mit 3 Senkkopfschrauben 4x25 mm von auBen an der Platte
verschraubt. Die Leiste und die Platte sind vorne biindig. Die
Platte dann durch die vier Bohrungen mit 5x50 mm Senkkopf-
schrauben am Seitenteil anschrauben. In die Ecke zwischen
Palette und Leiste ,8e“ kommt die Leiste ,,8c”. Diese wird mit
4 Senkkopfschrauben 5x50 mm an der Palette angeschraubt.

BLENDEN ANBRINGEN

UNTERE ARBEITSPLATTE MONTIEREN

Die Arbeitsplatte ,,4a“ links auf der Kiste und rechts auf der
Stiitzplatte auflegen. Dabei beachten, dass die Randabsténde
der Bohrldcher unterschiedlich sind. Links haben die Locher

22 mm Randabstand und rechts 40 mm Randabstand. Dann
passen die Schrauben links in die Dreikantleisten der Kiste und
rechts in die Quadratleiste. Rechts wird die Platte mit 3 Senk-
kopfschrauben 5x45 mm mit der Leiste ,,8e” und links mit 3
Senkkopfschrauben 4x40 mm an der Obstkiste ,,2“ verschraubt.

Die beiden Blenden ,6a“ werden jeweils auf den Arbeitsplat-
ten ,4b“ und ,4a"“ hinten und vorne aufgesetzt und an der
Palette mit jeweils drei Senkkopfschrauben 4x25 mm ange-
schraubt.

Pflanztisch Emmanuel selber bauen

OBSTKISTEN ANSCHRAUBEN

Die beiden kleinen Obstkisten ,,3" werden an der Paletten-
riickseite oben auf die Querleiste aufgesetzt, sodass die
Offnung der Kiste nach oben zeigt, und auf jeder Seite ein
Schraubenloch mit @ 5 mm durch die Dreikantleiste vor-
gebohrt. Die Kisten an der Palette mit jeweils 2 Senkkopf-
schrauben 5x50 mm durch die Dreikantleisten verschrau-
ben. Zusétzlich werden die Kisten durch den Boden an der
Querleiste mit jeweils 2 Senkkopfschrauben 4x40 mm an
der Leiste ,8a“ befestigt.

~

RUNDSTAB ANBRINGEN

Den Rundstab ,,9* auf 800 mm Lénge zusagen. Den Stab
auf einer Arbeitsflache mit einer Schraub- oder Klemmzwin-
ge festklemmen und mit einem @ 5 mm Bohrer auf beiden
Seiten mittig vorbohren. Die Stab zwischen den beiden
Seitenteilen einsetzen und von auBen an beiden Seiten mit
einer Senkkopfschraube 5x45 mm verschrauben.

Die beiden Bodenbretter ,5“ kommen in die oberen kleinen
Obstkisten ,,3"“.

Sie werden durch den Kistenboden an der Querleiste ,,8a“
mit jeweils 4 Senkkopfschrauben 4x40 mm verschraubt.

e ,»

TEICHFOLIE EINLEGEN & PFLANZTISCH BEPFLANZEN

Fiir eine Bepflanzung der beiden Kisten werden diese mit
Teichfolie ,10“ ausgelegt. Die Folie auf 720x620 mm zu-
schneiden und in die Kisten einlegen. Durch Faltenbildung
konnen die Ecken geformt werden. An den oberen Randern
wird die Folie angetackert und der Uberstand mit dem
Cutter abgetrennt werden.

Der Pflanztisch ist nun fertig zum Bepflanzen der Kisten und
zur Nutzung bei weiteren Pflanzarbeiten. An den Rundstab
konnen Blumentépfe und weitere niitzliche Dinge einge-
hangt werden.



Pf|anZtiSCh Emmanue| a|3 3} Zusétzliche Arbeitsschritte fiir Matschkiiche Loy

BUILDIFY

Matschkiiche fiir Balkon umbauen

800 mm
Wenn Du den zuvor beschriebenen Pflanztisch auf der Riickseite mit einer Matschkiiche ergénzen willst, 582 mm 218 mm
sind nur wenige Anpassungen der Bauanleitung nétig. £ S —
. . E ° ° 5 E R975mm o
Nr. | Material | Menge | Zuschnitt E £ = £
4d | Sperrholz Pappel 1x 310x260 mm £ ° ° 8 £ =
11 | Auffangschale Edelstahl |1 X e . E S .
£ = -
310 mm 196 mm 120 mm

Bohrskizze: KREISOFFNUNG ANZEICHNEN

Die Arbeitsplatte ,4a“ wird fiir die Variante ,Matschkiiche*
durch einem Kreisausschnitt ergénzt. Das angegebene Maf
fiir den Kreisausschnitt solltest Du anhand der verwendeten
Auffangschale gepriift und bei Bedarf angepasst werden.
Zum Anzeichnen wird die Platte an der Stelle des Kreisaus-
schnittes mit Kreppband beklebt.

KREISOFFNUNG AUSSAGEN g

Lege die Auffangschale umgedreht auf die Platte ,4a"“ auf
und richte sie nach den MaBen in der Zeichnung aus. Zeich-
ne den duBeren Rand der Schale auf. Messe die Randbreite
der Schale und lege sie wieder zur Seite. An der angezeich-
neten Kreisform nun die Randbreite der Schale nach innen
anzeichnen. Zum Einfiihren der Stichsége ein 10 mm Loch
innerhalb der inneren Kreisform bohren. Mit der Stichsage
den inneren Kreisausschnitt heraussagen. Die Schnittkante
mit 120er Schleifpapier glatten.

260 mm

310 mm

ZWISCHENBODEN & TRENNWANDE

Die Kiste ,2“ erhalt einen Zwischenboden ,4d“, damit mehr
Abstellflache entsteht.

2 4d

ZWISCHENBODEN EINBAUEN

Markiere die Schraubenlécher auf halber Hohe der Kiste
,2" auf beiden Kistenseiten. Die markierten Kistenbretter
jeweils mittig mit dem 4 mm Bohrer vorbohren und senken.
Verschraube den Zwischenboden an der rechten Kistensei-
te mit 4 Senkkopfschrauben 4x40 mm und an der linken
Kistenseite mit 2 Senkkopfschrauben 4x40 mm.

Die Auffangschale ,11* in den Kreisausschnitt einsetzen.
Die Matschkiiche kann nun mit Kiichenutensilien bestiickt
und in Betrieb genommen werden.




Artikelnummern

ART. NR. BEZEICHNUNG

6386900 BUILDIFY Mébelpalette gehobelt 120x80x4,4 cm

6613239 BUILDIFY Obstkiste mittel, unbehandelt, 44x28x33 cm

6613240 BUILDIFY Obstkiste klein, unbehandelt, 34x23x21 cm

4634236 Sperrholz Pappel beidseitig Film/Film 1250x2500x18 mm
10257229 Siebdrucksperrholz Birke Sieb/Film 1200x600x6,5 mm

6100362 Balkonbrett Fichte gehobelt schlicht 18x89x980 mm

5065821 Leimholzplatte Fichte B/C 18x600x2000 mm

5490992 Quadratstab Konsta Kiefer roh 40x40x900 mm

5485763 Rundstab Konsta Buche roh @ 20 =1000 mm

5241700 Kreppband 50m x 50mm

3848786 PVC-Teichfolie 0,5 mm, 8 x 30 m, schwarz 1 m? (Meterware)
7964065 JD Plus Universalschraube Senkkopf m. |-Stern 4x25 mm Edelstahl
7964029 JD Plus Universalschraube Senkkopf m. |-Stern 4x40 mm Edelstahl
7964041 JD Plus Universalschraube Senkkopf m. |-Stern 5x45 mm Edelstahl
7964043 JD Plus Universalschraube Senkkopf m. |-Stern 5x60 mm Edelstahl
8711898 Blumentopf zum Hangen Zink @ 15 H 31 cm silber

8253153 Auffangschale Edelstahl, 1900 ml, @ 200 mm

BUILDIFY

otLo

Sicherheitshinweise

Wichtig! Bitte lies Dir diese
Informationen sorgtaltig durch.

Diese Anleitung wurde mit groBtmdglicher Sorgfalt erstellt, kann aber immer nur ein
mogliches Vorgehen aufzeigen. Eigene Fahigkeiten daher realistisch einschatzen und
bei Unsicherheit unbedingt fachmannischen Rat hinzu ziehen! HORNBACH haftet
nicht bei Fehlgebrauch von Materialien und Werkzeugen sowie bei nicht sach- und
fachgerechter Montage.

1. Keines der Mobelstiicke darf zum Klettern oder Turnen benutzt
werden. Um Sturzunfallen vorzubeugen, inshesondere Kindern
das Risiko hewusst machen.

2. Bei allen Arbeitsschritten geeignete Schutzausriistung tragen.

Beispielabbildung | 3. Sageraue Oberflachen vor dem Mdbelbau abschleifen, um
Verletzungen (z. B. Splitter) vorzubeugen.

4. Alle Kanten sind optimalerweise mit einer Oberfrase (Fraser mit
Mindestradius 3 mm) zu bearbeiten. Sollte keine Oberfrase vor-
handen sein, muss die Kante von Hand auf einen Mindestradius
von 2 mm geschliffen werden.

5. Obstkisten BUILDIFY Die Obstkisten sind nur fiir das Aufbewah-
ren leichter Gegenstande geeignet. Um dem ReiBen und Spalten
des Holzes vorzubeugen, die Bohrlocher mit einem Bohrsenker
vorbohren.



